

冷空气来袭 大风“搅”脏空气

八个监测点七个严重污染,PM10成首要污染物

本报枣庄3月18日讯(记者 赵艳虹) 17日夜间冷空气抵达,到了18日,天气突然“变脸”,刮起阵阵北风。随着风起扬沙,PM10取代PM2.5成为首要污染物,且浓度迅速蹿升,八个监测点七个为严重污染。据气象部门介绍,19日的降雨天气将有助于缓解污染天。

17日夜间,一股冷空气带来降温的同时,还带来了三级至四级的北风。18日9时左右,强北风不带来了沙尘。很多市民一出门就遭遇一场大风降温天气,大风吹得眼睛干涩,种种不适随之而来。据气象部门工作人员介绍,雾霾一般出现在秋冬季节,这两个季节吹散雾霾最有利的武器就是北风,而沙尘天气主要出现在春天。这段时间气温上升快,冬天被积雪和冻土覆盖的地表松动了,大风一刮,容易扬沙。

在18日一早,就有市民注意到了当天的空气质量,根据环保部公布的最新数据,截至当天17时,枣庄的空气质量指数“爆表”。其中最为严重的当属市中区,空气质量指数达到500,而污水处理厂、峄城区政府、高新区、市环保局、薛城区环保局、台儿庄区环保局,这六处监测点空气质量指数均在300以上,空气质量



18日,大风卷起沙尘让市民睁不开眼睛。 本报记者 赵艳虹 摄

量等级均为严重污染。空气质量指数相对较好的是山亭区环保局监测点,空气质量等级为中度污染。

枣庄八个监测点的首要污染物从前段时间的PM2.5变成了PM10。据相关工作人员介绍,PM10成为首要污染物,意味着可吸入颗粒物的污染程度超过

了细颗粒物。出现这样的天气状况主要是受到大风影响,工地扬尘、地面裸土、道路灰尘等沙尘被扬起,浓度值提高。同时PM2.5等污染物则在大风天气中容易扩散,浓度相对下降。

气象部门工作人员介绍,相比17日的最高温度,18日的气温平均下降了6℃至7℃,到19日

最高温度只有12℃。从上周周末到18日,气温出现了明显的波动,虽然最低温度不会下降至零下,但大幅度的降温天气会让个别市民感到不适,提醒市民注意增加衣物,做好降温准备。与此同时,19日一次小雨天气,对增加湿度有益,也将缓解污染天气。

大火无情,人间有爱

三万余元捐给油漆店主



本报枣庄3月18日讯(通讯员 张冬磊 记者 杨霄) 3月17日下午,在市中区君山路失火油漆店前,一场特殊的募捐正在进行中。短短的2个小时内,沿街经营户及路人就捐助善款2万余元,爱心涌向这个遭遇惨痛的家庭。

在3月15日上午,王玉海夫妇经营的门店因故突发大火,火灾不仅造成包括自家和相邻2个门店的巨额财产损失,更让人痛心地是,其14岁的儿子因被困门店二楼不幸丧生。突如其来的变故瞬间击倒了这个家庭,也让附近商户和听说消息的人唏嘘不已。这几天来,市中区个体私营劳动者协会中心街分会组织会员、志愿者帮助清理门店垃圾,同时也集合各理事成员商议救助事宜。经过充分的准备,17日下午,募捐活动在失火的门店前正式启动。一开始立即得到了沿街商户的热烈响应。很快,募捐



募捐箱前,不少市民前来捐款。 本报记者 杨霄 摄

点前排起了长长的队伍,中心街工商所所长、市中区个私协会中心街分会会长王庆国带领单位工作人员率先捐款。

附近的两家门店是这次火灾的无辜波及者,遭受了较大的经济损失。而两位老板却没有任

何怨言,他们也参与到活动中来。活动也吸引了过路行人的参与。一位戴口罩的大姐捐款200元,执意不愿留下自己的姓名。一对新婚夫妇路过捐款现场,立即掏出200元。小学生也捐出了自己的零花钱。

短短的2个小时,沿街经营户及路人就捐助善款2万余元,工作人员一一作了记录。据悉,这次活动还将持续,所得善款将全部捐给这个受灾家庭。截至3月18日上午,善款总额已经突破3万元。

古城新客服中心下月启用

提供一站式服务,同时古城西门客服只售年卡,不再办理景区门票业务

本报枣庄3月18日讯(记者 刘婷婷 通讯员 高启民) 18日,记者从台儿庄古城管委员会了解到,台儿庄大桥北侧的古城游客服务中心经过试运行,将于2014年4月1日起,并作为台儿庄古城的主入口,办理所有团队、游客及公务、商务接待手续,而古城西门客服只销售年卡,不再办理景区门票业务。

据悉,随着游客量的迅速增

长,古城西门已远远不能满足全国各地游客的集散和停车需要,目前西门外围场地正在实施工程改造。为缓解城区交通压力,整合旅游资源开展台儿庄二日游,打造古城、湿地、大运河、纪念馆、史料馆等大景区的格局,位于台儿庄大桥北侧的古城游客服务中心,经过试运行,将于2014年4月1日起,作为台儿庄古城的主入口。游客可在这里乘坐观光车或画舫

船领略古运美景和水乡风光,直达台儿庄古城和周边各景点。古城西门只销售年卡,不再办理景区门票业务。

记者了解到,台儿庄古城游客服务中心位于台儿庄古运河畔,京杭运河大桥东侧,占地面积为14000平方米,建筑面积4900平方米,南临国家级运河水利风景区,西靠国家AAAA级运河湿地公园,东依台儿庄大战纪念馆,北面

是老火车站遗址和五星级清御园君庭大酒店,并设有6万平方米的古城停车场。停车场内有BRT换乘中心、台儿庄公交车站、大型音乐喷泉和近千个标准停车位。

试运营期间,游客张先生表示,新客服环境优雅、交通便捷,是一处集景点售票、宣传推介、导游服务、咨询投诉、集散换乘、食宿预订、行李托运和休闲购物于一体的综合性服务设施。

肺结核等传染病上月同比上升

本报枣庄3月18日讯(记者 赵艳虹) 日前,省卫生部门发布2月份法定报告传染病疫情通报。2月份,全省报告丙类法定传染病数较去年同月下降18.55%。其中,枣庄丙类传染病发病数较1月下降21.83%,较去年同月下降37.29%。

通过通报数据显示,报告发病数居前三位的病种分别是其他感染性腹泻病、流行性腮腺炎、手足口病,占总报告病例的94.59%。据枣庄市疾控中心传染病防治科刘科长介绍,丙类传染病主要包括流行性腮腺炎、手足口病等疾病,发病数下降主要是因为二月份处于手足口病、流行性腮腺炎发病初期,加上流行性感冒经过高发期人数逐渐下降。

而在通报中显示,枣庄市报告乙类传染病较1月上升1.66%,较去年同月上升32.97%。乙类传染病主要就是肺结核、肝炎等疾病,而且目前肝炎发病数逐渐下降的状态。

此外,早春季节也是流行性感冒、麻疹、风疹、水痘、流行性腮腺炎等呼吸道传染病、虫媒及自然疫源性传染病的高发季节。



**拿起热线
你问我答**

关键词:大货车 乱停

市民:在市中区君山路和东外环交叉口附近,经常会发现一些大货车乱停乱放,这样既阻挡了视线,也给出行埋下了安全隐患。

记者咨询:市中区交通局的工作人员回应,对于一些车辆的一些违法运营行为,市民可以及时举报,他们将根据举报严加查处。君山路往东有些路段设有禁停标志,下一步,将会安排更多的警力摆上路面,加强巡逻。如果发现大货车违法行驶,将按照相关规定处罚。

关键词:树木 移植

市民:之前在东沙河游玩的时候,发现树木有移植,问一下是不是还有新的规划。

记者咨询:枣庄市中区加快老城区改造步伐,计划投入一亿多元,自去年底就开始对东沙河进行河道清淤和改造。入春以来,开始对东沙河两侧绿化带进行规范改造。最近,在规划范围内的两万多株苗木将被移除并重新安置。

本报记者 李泳君 整理

启辰邀您零距离探秘制造基地

冠军品质,触手可及,启辰来自东风日产。3月23日至24日枣庄天通启辰店邀请您零距离探秘启辰生产工艺,免费游览六朝古都,现在报名既有机会参加河南开封免费游。同时可以欣赏车神表演,见证国际品质的国名轿车。惊喜团购同时进行,现场订购启辰还可直接享受“出厂价”,名额有限。报名从速。报名截止日期2014年3月19日。